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ВИКОРИСТАННЯ ОБ’ЄКТІВ  ІНТЕЛЕКТУАЛЬНОЇ ВЛАСНОСТІ НА 

ПІДПРИЄМСТВІ ЯК ЗАСІБ ЕКОНОМІЧНОГО ЗРОСТАННЯ 

Полозова Т.В., Безлєпкін Л.С.  

Харківський національний університет радіоелектроніки  

Intellectual property rights play an important role in the development of the enterprise. 

Implementation and use of objects of intellectual property and other intangible assets can 

increase the market value of the company. Usage of intellectual property rights is fundamental 

to the economic growth of the enterprise and the economy in general in today’s world. 

 

Протягом усієї історії людської цивілізації національне багатство ґрунтувалося 

на володінні матеріальними об'єктами. Однак зараз ця схема змінилася та новими 

стимулами створення національного багатства сучасного суспільства стали цінності, 

які засновані на знаннях і результатах інтелектуальної праці. 

Інтелектуальне виробництво виступає вирішальним фактором економічного 

розвитку як держави на  макрорівні, так і підприємства на мікрорівні, а його ключовою 

формою є інтелектуальна власність.  

Як відомо, в найбільш розвинених країнах світу від 60% до 85% приросту ВВП 

забезпечується за рахунок інновацій. Основу більшості нововведень у науково-

технічній сфері, які формують наукомісткий сектор економіки індустріально 

розвинених країн, складають об'єкти інтелектуальної власності. У сучасному світі 

назви брендів (торгових марок) стали найбільш цінним нематеріальним активом, які 

часто перевершують вартість основного капіталу (матеріальних активів). Такі приклади 

як „Apple“, „Samsung“, „Virgin“ свідчать про те, що політика впровадження об’єктів 

інтелектуальної власності  на фірмі є важливою складовою ведення бізнесу.  

Міжнародний досвід показує, що існує прямий зв'язок між винахідницькою та па-

тентною активністю населення, з одного боку, та рівнем економічного розвитку і кон-

курентоспроможністю країн − з іншого. Наприклад, за даними Міжнародного Еконо-

мічного Форуму, який проходить у Давосі, Швейцарії, щорічно публікуються дані про 

конкурентоспроможність різних країн за багатьма критеріями, у звіті за 2014-2015 рік 

Україна посідає 76 місце з 144 економік світу. У звіті зазначається, що в Україні наявні 

певні проблеми у сфері захисту прав інтелектуальної власності. З цього випливає, що 

вітчизняні винахідники, які створили унікальні речі та технології втрачають свій 

потенціальний прибуток і, як наслідок, сповільнюються темпи економічного зростання 

як підприємства, так і всієї країни [1]. 
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Використання та створення нових винаходів, корисних моделей і промислових 

зразків надає підприємству можливості створювати продукцію з унікальними 

характеристиками та покращувати якість існуючої продукції. Надалі випуск цієї 

продукції буде вирізняти підприємство у свідомості споживачів серед інших, 

забезпечуючи йому сталі конкурентні переваги. Наявність сукупності об’єктів права 

інтелектуальної власності дозволить підприємству легально монополізувати 

визначений сегмент ринку. 

Наявність об'єктів інтелектуальної власності на балансі комерційної організації 

може потенційно збільшити ринкову вартість самої компанії. По-перше, це 

пояснюється, що даний актив сприяє залученню більших замовлень з боку клієнтів, які 

при сформованій собівартості робіт будуть збільшувати величину прибутку. По-друге, 

додатковий прибуток може сформуватися за рахунок лізингових угод щодо 

використання об'єктів інтелектуальної власності іншими господарюючими суб'єктами. 

Найбільший інтерес на ринку викликають результати інтелектуальної діяльності 

у вигляді технологій, що включають винаходи, промислові зразки, товарні знаки, 

програми для ПК, ноу-хау, тобто різні об'єкти правової охорони, що істотно 

підвищують комерційну цінність товару [3]. 

Кінцевою метою інноваційної діяльності, включаючи винахідництво, є 

використання результатів науково-технічної діяльності з метою отримання прибутку, 

тобто комерціалізація.  

Комерціалізація починається з моменту виявлення перспектив комерційного 

використання нової розробки та закінчується її реалізацією (технології, отриманих з її 

допомогою товару або послуги) на ринку, отриманням комерційного ефекту. 

Враховуючи комерційну спрямованість діяльності господарюючих суб'єктів, 

керівництву та відповідним фахівцям підприємств, наукових установ доводиться 

постійно стикатися з проблемою вибору найбільш вигідною форми економічного 

обороту (комерціалізації) результатів інтелектуальної діяльності.  

Отже, здатність економіки генерувати, сприймати й поширювати інновації та 

інтелектуальні продукти на комерційній основі з належною державною та 

корпоративною підтримкою наразі перетворюється на вирішальний чинник перспектив 

інтенсивного економічного зростання та динамічного розвитку. Таким чином, 

використання об’єктів інтелектуальної власності на підприємстві, безперечно, є 

прихованим економічним резервом, який підвищує капіталізацію компанії. Об’єкти 
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інтелектуальної власності, що включені до складу нематеріальних активів 

підприємства, сприяють зростанню його ринкової вартості у конкурентному просторі. 
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